

危旭、钟新星家庭

自律夫妻有“三不”“三要”

今日女报/凤网记者 唐天喜 通讯员 张晚惠

接连好几个周末，张家界市人力资源和社会保障局财务人员危旭都没得休息，因为作为该局组织教师资格证笔试、执业药师考试、经济师考试的工作人员，她一直在马不停蹄加班。

一直以来，危旭家庭秉承良好家风家训，积极为和谐社会建设贡献着“小家”力量。今年，他们一家被评为“湖南省最美家庭”。



扫一扫，
看危旭钟新星家庭
最美故事

“一身正气上班去，两袖清风回家来。”这是身边人对危旭、钟新星夫妇的评价。

危旭出生在一个普通工人之家，丈夫钟新星也是地道的农家子弟。她是张家界市人力资源和社会保障局财务人员，他是张家界市委巡察办综合科科长。

从小，父母就教育他们要清正廉洁，勤俭朴素。“君子爱财，取之有道。靠个人努力所得，内心才能真正富足”是父辈传承给他们最质朴的家训和家风。

从2009年从事财务工作至今，危旭经手的资金总量超过了一亿元，平均每月要处理财务收支近百笔。但她始终做到严格遵守各项财经纪律，严格遵守财务工作流程，确保每一笔收支都经得起检验。危旭时刻提醒自己，组织把她安排到这样一个重要的岗位，是出于对她的信任，她绝对不能辜负组织的这一份信任，自己坚决不能利用职务上的便利，为个人、为家庭谋取私利。

危旭还给自己定了“三不”原则：不炒股、不打牌、不进高档美容场所。“我身边确实也有人炒股，有人赚了有人亏了。赚了的人也教我如何炒股，但我不为所动。”危旭告诉记者，她和丈夫都认为不宜炒股，因为有前车之鉴，曾经有人炒股亏本后挪



↑危旭给婆婆梳头发。
→空闲时，危旭和家人去体验乡村农耕文化。

用公款，最终身陷囹圄。“欲望就像潘多拉的魔盒，一旦打开就关不住了。”

“而且炒股时间正是上班时间，这影响工作，肯定不行。”钟新星补充说道。至于打牌赌博，夫妻俩就更加不会参与了。

在危旭看来，“爱美之心人皆有之，爱美本身是无可厚非的”，只是她不愿意去高档美容院，“收入和支出保持一个平衡就是美好的生活”。

这样的生活会不会少了很多乐趣？

危旭的回答是，并没有。回到家或周末，她可以陪两个孩子和父母出去走一走，享受难得的亲子时光。

钟新星更是“打铁还需自身硬”的践行者。有一次，单位公务接待剩下小半瓶酒水没有喝完，钟新星专门把酒带回了单位。他说：“虽然只是喝剩的半瓶酒，但也是公家的物资，我们都要带回单位去。如果这次将‘半瓶酒’带回了家，下次可能就会向其他地方伸手，久而久之就丧失了自己的原则

和底线。所以公与私要严格分明，决不能利用职务之便占公家的利益，这样自己心底才能坦荡。”调到巡察岗位后，他先后担任过巡察组联络员、巡察办指导科科长、综合科科长。

不管在什么岗位，他都严格遵守廉洁自律各项规定，巡察时公正、客观地报告和反映问题，做到实事求是、问心无愧。

正因为两人“三观”相近，危旭、钟新星夫妇又对自己提出了“三要”的要求：要耐得住寂寞、要经得起诱惑、要守得住清贫。



麻蓉、黄康华家庭

“最美军嫂”和丈夫共护正义

今日女报/凤网记者 唐天喜 通讯员 孙意国

把别人不用的电话卡和银行卡收购起来卖给别人赚点钱，可行吗？

答案是不行！因为这涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。

近一段时间以来，国家正在进行“断卡”行动。湘西土家族苗族自治州花垣县人民检察院就收到了不少来自公安部门提交的批捕申请。花垣县人民检察院第一检察部四级检察官助理麻蓉正在为此类案件起草证据参考标准。

而她的丈夫黄康华则远在部队从事纪检工作。他们两人都在自己岗位守护正义。

今年，麻蓉、黄康华家庭获评“湖南省最美家庭”。

或许因为父亲是一名干了30多年的老法官，麻蓉从小就喜欢看有关法律的悬疑小说。她大学选择了法律专业，毕业后回到家乡从事维护正义的检察工作。

“之所以喜欢检察工作，可能是因为检察工作有关刑事的案子多一些吧。”麻蓉说。

因对事业的热爱，她坚持奋斗在办案一线，阅卷、取证、问询周而复始，加班加点成了家常便饭，但她从来没有半点怨言。

让她印象最深的案件是，曾经为了寻找某企业行贿的有效证据，她和同样年轻的伙伴要翻阅三麻布袋账目，却因为不懂财务知识，不得不自学会计原理，了解什么是凭证、什么是进项、什么是出项。

“法律人不能只懂法。”麻蓉感慨。

在办理一起涉及金额超过1亿元的传销案时，麻蓉面对一拥而来的“受害者”，仔细梳理几百个账号，准确识别假受害者，



↑麻蓉为孩子们作普法宣传。
←对麻蓉来说，加班是家常便饭。

让传销人员露出真面目，受到应有的惩罚，让真正的受害者得到正义。

而她的丈夫黄康华则远在部队从事纪检工作，同样守护着公平正义。

因为自身工作的原因，麻蓉看见过一些犯罪分子的亲人痛哭流涕，并说：“罚金交了，他也坐牢了，孩子怎么办？”

因此，麻蓉常给丈夫吹“廉政风”。“他干的是纪检工作，我得提醒他，也是与他共勉。”麻蓉说，父亲从小就教育她，要为人民服务，不能占公家便宜，更不能干违规违纪的事。

夫妻同心，互相成就，互相成长。麻蓉成为科室业务骨干，连年履职考核评定为优秀，两次荣立三等功。黄康华工作表现也很突出，两次荣立三等功，多次获嘉奖，被评为优秀基层干部、优秀党员、优秀纪检干部等。

2017年建军90周年之际，麻蓉、黄康华家庭被花垣县评为“十佳爱国拥军家庭”；2020年，她还荣获湘西州“最美军嫂”提名奖。

麻蓉说：“人的青春只有一次，有人选择岁月静好，就一定有人在负重前行。他选择用青春守军营，我使用青春守护他。”



扫一扫，看麻蓉黄康华家庭最美故事视频